

美军驻伊叙部队一周内13次遭袭

“伊斯兰抵抗组织”称对多起袭击负责

美国国防部24日说,过去一周,美国及其盟国在伊拉克和叙利亚的部队至少遭到13次无人机和火箭弹袭击,造成20多名美国军人受伤。

法新社援引美国国防部发言人帕特里克·赖德的说法报道,17日至24日,美国和盟国军队在伊拉克至少遭到10次袭击,在叙利亚至少遭到3次袭击,这是“初步数字”。

赖德没有指明袭击者,但表示袭击者“得到了(伊朗)伊斯兰革命卫队和伊朗政府的支持”。

美军中央司令部称,在叙利亚的坦夫基地,无人机袭击造成20名军人受轻伤。另有4人在伊拉克阿萨德空军基地受伤。

法新社报道,伊拉克民兵武装“伊斯兰抵抗组织”宣称对多起袭击负责。该组织25

日在一份声明中说,其成员发射的火箭弹击中了叙东北部的美军哈拉卜阿勒吉尔基地。

美军在伊拉克和叙利亚分别驻扎大约2500人和900人,名义是打击极端组织“伊斯兰国”。

巴以爆发新一轮冲突后,美军向地中海东部派出“福特”号和“艾森豪威尔”号航空母舰,并向以色列提供军事援助。伊拉

克民兵组织“真主旅”等武装18日谴责美国和以色列在巴勒斯坦加沙地带制造“屠杀”。“真主旅”威胁将打击美国和以色列目标,要求美军离开伊拉克。

18日,伊拉克首都巴格达爆发反美、反以示威。“伊斯兰抵抗组织”当天晚些时候发表声明,警告今后将针对“美国占领军”发动更多袭击。

据新华社电

基辛格说美中和平与合作对世界至关重要

新华社纽约10月25日电(记者 施春 杨士龙)中美关系全国委员会24日在纽约举行年度颁奖晚宴,两国领导人向晚宴致贺信。晚宴向美国前国务卿基辛格颁奖,表彰他为中美关系发展所作的卓越贡献。

中国驻美国大使谢锋现场宣读习近平主席的贺信并致辞。谢锋说,习近平主席的贺信充分肯定了基辛格和中美关系全国委员会促进中美关系发展的重要贡献,深刻阐明了中美确立正确相处之道的必要性和重要性,鲜明表达了中方推动中美关系健康稳定发展的良好意愿。

谢锋说,中美近期开展了一系列重要高层交往,中美关系出现了一些止跌企稳的积极迹象,受到两国各界和国际社会的普遍欢迎。中方始终认为两国应该是伙伴而不是对手,始终相信中美应该互利共赢而不是零和博弈,始终期待中美关系稳下来、好起来而不是滑向冲突对抗。

美国总统拜登当天也向晚宴致贺信。

百岁高龄的基辛格在接受颁奖时,全场嘉宾报以持久热烈掌声。他在获奖致辞中说,“我一生中一半时间都在为中美关系工作”,美中之

间的和平与合作至关重要,符合两国和世界的利益。

基辛格呼吁中美共同推动双边关系重回正轨,“正如我50年前所相信的那样,我们能找到克服困难的出路”。

中美关系全国委员会会长欧伦斯在晚宴上说,中美关系近来获得改善,两国民间纽带依然牢固。在中美关系面临挑战时,更应看到两国关系中“光明的一面”。

美国前财政部长盖特纳、前交通部长赵小兰等近400人参加了晚宴。

纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战73周年活动在朝举行

新华社北京10月25日电 纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战73周年活动25日在朝鲜首都平壤友谊塔举行。朝鲜最高人民会议常任委员会副委员长姜润石和中国驻朝鲜大使王亚军率朝中双方人员参加活动,深切缅怀在抗美援朝战争中英勇牺牲的志愿军先烈。

25日上午,纪念活动在友谊塔前庄严举行。朝鲜人民军军乐队奏响两国国歌。中朝双方敬献的花圈被抬放至友谊塔基座前,花圈缎带上题

写着“中国人民志愿军烈士永垂不朽”和“向中国人民志愿军烈士致敬”等字样。全体人员鞠躬默哀。

姜润石高度评价中国人民志愿军入朝参战的伟大历史意义。他表示,在新中国百废待兴之际,中国人民派遣由自己的优秀儿女组成的志愿军赴朝参战,为朝鲜祖国解放战争的胜利和捍卫朝中两国共同的革命事业付出了巨大牺牲,作出了不可磨灭的贡献。朝鲜党、政府和人民永远不会忘记中国人民志愿军先烈的丰功伟绩。

王亚军表示,中朝传统友谊是两党两国老一辈领导人亲手缔造和精心培育的,是两国军民在血与火的岁月里用鲜血凝成的。相信中朝双方一定能够传承好宝贵战斗友谊,推动中朝关系不断向前发展,造福两国人民。

同日,朝鲜桧仓、安州、开城等地也举行了中国人民志愿军烈士陵园祭扫活动。

朝鲜主要报纸当日发表多篇署名文章,纪念中国人民志愿军赴朝参战73周年。

俄议会上院通过法案撤销批准《全面禁止核试验条约》

新华社莫斯科10月25日电(记者 耿鹏宇)俄罗斯联邦委员会(议会上院)25日全票通过一项法案,撤销批准《全面禁止核试验条约》。

议会上院说,该法案旨在恢复核军备控制领域的义务平等。在当前国际形势下,不可能实现防止核武器

扩散的目标。鉴于包括美国在内的一些国家的破坏性立场,撤销批准《全面禁止核试验条约》是俄方采取的对等举措。撤销批准该条约后俄罗斯仍将保留该条约缔约方的地位,并承担相应义务。

俄国家杜马(议会下院)日前已

通过关于撤销批准《全面禁止核试验条约》的法案。

《全面禁止核试验条约》于1996年在联合国大会获得通过,并于当年9月24日开放签署。俄罗斯于2000年批准这一条约。

佐治亚州“翻盘未遂案”特朗普又一名同案被告认罪

美国共和党籍前任总统唐纳德·特朗普在佐治亚州因涉嫌试图推翻2020年总统选举在当地投票结果而受刑事指控,他的一名同案被告詹娜·埃利斯24日认罪。至此,本案19名被告中,已经有4人与检察官达成认罪协议,同意转为控方“污点证人”。

特朗普先前就此案表示不认罪。19名被告共受控敲诈勒索等关联有组织犯罪的41项罪名,其中特朗普受控13项。埃利斯等3名原属特朗普律师团队的被告自本月19日起接连认罪,另有一名“级别较低”被告上月认罪。

综合多家媒体报道,埃利斯24日

含泪告诉法官,对案发时自己的行为感到“深切懊悔”。她承认犯下检方所控协助并唆使伪造声明和文章的行为。检方指认埃利斯曾与特朗普私人律师、前纽约市长鲁迪·朱利安尼一起和佐治亚州议员开会,企图说服后者拒绝认证民主党人约瑟夫·拜登在佐治亚州胜选的结果。

2020年总统选举中,特朗普在佐治亚州以不足1.2万票之差输给拜登。2021年1月2日,特朗普致电佐治亚州务卿布拉德·拉芬斯伯格,称想“找到”足够选票以推翻败选结果。佐治亚州富尔顿县地区检察官法妮·威利斯以这通电话为线索,牵

头调查两年多,经大陪审团表决通过后对特朗普等人提起刑事诉讼。

近期认罪的另外两名被告分别是悉妮·鲍威尔和肯尼思·切塞布罗。鲍威尔和埃利斯都曾与特朗普直接接触,切塞布罗则是唯一一名能够让检方把特朗普同有组织犯罪行为相关联的被告。暂不清楚三人如何向检方供述,以及他们今后将如何作证。

路透社称,4名认罪被告都免受监禁刑罚,这意味着检方愿以宽厚待遇争取被告合作。

特朗普还是另外三起刑事诉讼的被告。

据新华社电

■观天下·美国政治

美国共和党推选议长陷入“内斗循环”

24日,美国国会议院再现“名场面”:共和党人一天内两次推选议长候选人。多数党党鞭汤姆·埃默森原本获得候选人提名,但数小时后自行宣布退选。共和党人只得再次举行闭门投票,选定本月以来该党第四位议长候选人、共和党会议副主席迈克·约翰逊。

只是,前面几名议长候选人跨不过的那道坎儿似乎仍难绕过:如何让党内就议长人选达成一致。

第四位候选人

埃默森24日早些时候在闭门投票中赢得议长候选人提名,但遭遇党内右翼保守派强烈抵制,数小时后宣布退选。

埃默森出后,共和党籍前总统唐纳德·特朗普曾经由社交媒体给他贴上“名义共和党人”标签。特朗普当天称,自己没有为埃默森“背书”,势必影响了他退选决定。埃默森则坚称,他的退选不受特朗普影响,而是基于他与众议院共和党会议的关系。

2021年1月6日国会大厦骚乱后,埃默森在国会确认2020年总统选举结果表决中投票认可民主党籍总统候选人约瑟夫·拜登击败特朗普。

埃默森退选后,约翰逊在当天第二次闭门投票中获得提名。但按路透社说法,共和党在此次投票中更加分裂,没宣布参选的前议长凯文·麦卡锡都获得43票,排名第二。

众议院应有议员435人,现有议员433人,其中共和党阵营221人,民主党阵营212人。无人缺席且民主党人不支持情况下,共和党人赢得议长全院表决需拿到至少217票,这意味着他们最多只能承受4人“倒戈”。如能保持一致,共和党人则完全可迈过这一门槛。然而自时任议长麦卡锡本月3日遭罢免以来,共和党人迟迟选不出一个能让党内各派系都满意的接替人选。

截至24日,已有14名共和党人参与角逐。其中,获议长候选人提名的四人,无论是埃默森、约翰逊,还是更早退选的多数党领袖史蒂夫·斯卡利斯以及在上周三轮议长全院表决中败北的司法委员会主席吉姆·乔丹,他们在共和党闭门投票中所获票数都与简单多数门槛差距较大。

麦卡锡回归?

按美联社说法,众议院共和党人推选议长已陷入“近乎荒诞的政治内斗循环”,党内右翼保守派不接受更“正统”的议长人选,党内较温和派又不想让“强硬保守派”当议长。

法新社分析,约翰逊作为第四位赢得议长候选人提名的共和党人,可能因党内分裂而折戟。相较其他人,约翰逊还是政坛新手,从未出任过众议院委员会主席,也没担任过更高级别职务。如果胜选,他将是美国100多年来最缺乏经验的众议院议长。

眼下议长缺位、众议院瘫痪的窘境已过三周,重要立法议程无法推进,比如无法审议旨在避免联邦政府部分“关门”的拨款法案,以及批准美国对以色列、乌克兰等国家和地区的军事援助。据多家媒体报道,不少共和党人都对僵局感到绝望。

三名匿名共和党人告诉美国全国广播公司新闻台,麦卡锡在约翰逊24日获提名前曾提出一个“看似不靠谱”的想法,即为弥合党内分歧,由他本人再度出任议长,而乔丹出任助理议长。这一模式类似民主党人2020年的做法,即南希·佩洛西任议长,凯瑟琳·克拉克任助理议长。

据报道,实施想法的具体细节尚不明确,且并未在共和党内部广泛宣扬,能否获得一致支持还是未知。按照匿名共和党人的说法,麦卡锡对自己被右翼保守派背刺下台依然耿耿于怀,24日在闭门会议上两度情绪崩溃,称大家把约翰逊推选出来“不是选议长的方式”。

麦卡锡和乔丹均未就上述报道置评。

新华社专特稿